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Česká republika je jedním ze světových 
lídrů v užívání bezkontaktních karet. Síť
bezhotovostních terminálů ale zatím není
dostatečně rozvinutá. Ministerstvo prů-
myslu a obchodu proto podepsalo s karto-
vými společnostmi Mastercard a VISA,
bankovními domy ČSOB a Solitea Pay
a podnikatelskými uskupeními memoran-
dum k podpoře bezhotovostních transakcí
a digitalizaci plateb.

Cílem ČR je dostat se nad průměr EU, což
v současnosti představuje 23 terminálů, zatímco
v České republice je 21 terminálů na tisíc oby-
vatel. Díky spolupráci státu a soukromého sek-
toru by tak mělo být možné platit kartou na více
místech. Neznamená to omezení plateb v hoto-
vosti, ale rozšíření platebních možností s využi-
tím moderních technologií. 

„Jako technologicky orientovaná země velmi
využíváme bezkontaktní platby. A tuto možnost
postavenou na nových technologiích chceme
v souladu s vizí Czech Republic: The Country For
The Future co nejvíc přiblížit i nejmenším podni-
katelům. V ČR je nyní 215 000 terminálů. Více
než miliardu transakcí hradíme platebními karta-
mi, z toho 853 milionů transakcí bylo bezkon-
taktních, v tom jsme na prvním místě v Evropě,“
řekla náměstkyně ministra průmyslu a obchodu
pro hospodářskou politiku a podnikání Silvana
Jirotková a dodala: „Za tři roky by tak v České re-
publice mělo být o 30 000 terminálů více. Pomoci
s tím má v únoru v Praze podepsané memoran-
dum, které podnikatelům umožní bezplatně si
terminál na jeden rok zapůjčit. Pokud jim nebude
vyhovovat, budou ho moci vrátit.“

Dohoda je výsledkem činnosti pracovní
skupiny MPO, která se zabývá bezhotovostní
ekonomikou, ve spolupráci s Asociací malých

a středních podniků a živnostníků ČR, ČSOB,
Mastercard, VISA, Solitea Pay, Svazem obchodu
a cestovního ruchu ČR a Svazem průmyslu
a dopravy ČR. Má za cíl podpořit pořízení pla-
tebních terminálů pro karetní finanční transak-
ce pro malé obchodníky a živnostníky. Ti totiž
často platebními terminály nedisponují – ze-
jména kvůli vysokým pořizovacím a provozním
nákladům, kdy mimo jiné platí, že u nižšího ob-
ratu karetních operací se hradí vyšší poplatky.

„Iniciativa Česko platí kartou přináší bene-
fit obchodníkům i zákazníkům. a představuje
tak další z řady významných inovačních projek-
tů, které pomáhají naplnit digitální partnerství
uzavřené mezi společností Mastercard a českou
vládou. Češi považují platbu kartou za jednodu-
ché a bezpečné, v jejich používání jim primárně
brání absence platebních terminálů u obchod-
níků. Z výzkumů společnosti Mastercard vyplý-
vá, že 22 % plateb nemohou Češi zaplatit bezho-
tovostně, protože obchodník neakceptuje karty,
tím se i sám obchodník připravuje o tržby,“ sdě-
lil generální ředitel Mastercard pro Českou re-
publiku a Slovensko Michal Čarný.

„Všechny terminály v České republice již
akceptují bezkontaktní platby, ale počet míst,

kde lze platit kartou, má stále velký prostor pro
růst. VISA podporou rozšíření terminálů po-
máhá firmám s překonáním překážek pro přijí-
mání plateb kartami, a měnit tak jejich podni-
kání k lepšímu. Přechod k digitálním platbám je
dnes pro drobné podnikatele a řemeslníky jed-
nodušší než kdy předtím,“ uvedl regionální ma-
nažer VISA pro Českou republiku a Slovensko
Marcel Gajdoš.

Bezhotovostní finanční transakce přináší
drobným podnikatelům výhody. „ČSOB je tra-
dičně s podnikateli v úzkém kontaktu, zná jejich
potřeby. Jsme rádi, že těm, kteří dosud terminá-
ly neměli, můžeme pomoci k vyšším tržbám.
Obchodníci, kteří přijímají karty, vydělávají
v průměru o 12–18 % víc než ti, co přijímají jen
hotovost,“ podotkl výkonný manažer Obchod –
Acquiring, E-commerce a karty ČSOB Radek
Horák.

„My tuto aktivitu rovněž vítáme. Pro spo-
lečnost Solitea Pay je podpora středních a ma-
lých podnikatelů v oblasti bezhotovostních pla-
teb jasnou prioritou a zapadá do širší strategie
digitalizace malého a středního podnikání ve
skupině Solitea, kam kromě multifunkčních
platebních terminálů Solitea Pay patří i EET po-

kladny Dotykačka a Markeeta,“ vysvětlil jedna-
tel Solitea Pay Petr Menclík.

Účastníci memoranda se zavázali pracovat
na tom, aby bezhotovostní platby byly všeobecně
dostupné a přístup k těmto platbám byl na stejné
úrovni jako přístup k platbám v hotovosti. MPO
je připraveno diskutovat i související legislativu.
Například zákon o omezení plateb v hotovosti
stanovuje limit 10 500 eur (270 000 Kč), zatímco
v zemích EU jde většinou o 5000 eur. 

„Lidé by měli mít možnost volby mezi plat-
bou v hotovosti a moderní bezhotovostní plat-
bou. Bezhotovostní platby přístupné na větším
počtu míst v ČR zvyšují jak uživatelský komfort
zákazníků, tak napomáhají vyšší transparent-
nosti,“ upozornila generální ředitelka Svazu
průmyslu a dopravy ČR Dagmar Kuchtová.

„Velmi nás těší, že AMSP ČR byla od začátku
aktivním členem pracovní skupiny a podařilo se
nám s partnery dohodnout na tomto projektu,
a zajistit tak pro živnostníky nadstandardní mož-
nost vyzkoušet si platební terminály po určitou
dobu zdarma. Tendence ze zahraničí směřující
stále více k bezhotovostní ekonomice nejsou
v České republice opomíjeny a související pomoc
přichází v rámci tohoto projektu zcela jedno-
značně efektivním směrem,“ doplnil místopřed-
seda představenstva AMSP ČR a předseda Legis-
lativní rady MSP Zdeněk Tomíček.

„Zavádění nových technologií nás neustále
posouvá kupředu. Díky těm digitálním dokáže-
me zákazníkům nabídnout větší pohodlí a jako
podnikatelé máme díky nim méně administra-
tivy a nižší náklady,“ uzavřel prezident Svazu
obchodu a cestovního ruchu ČR Tomáš Prouza.

Rozvoj informačních a komunikačních
technologií a digitalizace je pro hospodářský
růst České republiky klíčový. Současně má vý-
znamný vliv na snižování administrativní i fi-
nanční zátěže podnikatelů a živnostníků. (tz)

Navrhované spojení státních agentur 
CzechInvest, CzechTrade a CzechTourism
přinese nezanedbatelné úspory na provoz-
ních nákladech. Tyto finanční prostředky 
by měly být následně investovány do další
propagace České republiky jako významné
turistické destinace.

„Spojení agentur musí představovat pouze
první, nikoli jediný krok ve výrazné moderni-
zaci podpory cestovního ruchu jako odvětví,
které vytváří pracovní místa v odlehlejších re-
gionech a které má nezpochybnitelnou stabili-

zační ekonomickou roli v dobách poklesu prů-
myslové výroby,“ uvedl Tomáš Prouza, prezi-
dent Svazu obchodu a cestovního ruchu ČR,
a dodal: „Požadujeme větší zapojení Minister-
stva průmyslu a obchodu a ustavení společné-
ho týmu na přípravu nového systému podpory
cestovního ruchu tak, aby čeští podnikatelé
měli minimálně srovnatelné podmínky jako ti
v okolních zemích.“

Tuzemskému turistickému ruchu domi-
nují drobní podnikatelé, a pokud chce stát na-
plnit své sliby o jejich podpoře, má právě v ob-
lasti cestovního ruchu spoustu příležitostí, jak
odstranit přebujelou byrokracii a zbytečnou

zátěž spojenou s administrativními povin-
nostmi.

„Hotelnictví a ubytovací služby všeobecně
jsou v České republice na velmi vysoké úrovni.
Podnikatelé v cestovním ruchu tak podporují
budování dobrého jména naší země jako atrak-
tivní turistické destinace, a navíc máme co na-
bídnout. V současné situaci si však nemůžeme
dovolit jakkoli stagnovat s propagací ve zdrojo-
vých destinacích, protože lze s vysokou pravdě-
podobností očekávat pokles zájmu o cestování
celosvětově. To by mohlo mít poměrně vážné
dopady do zaměstnanosti a životní úrovně na-
šich občanů,“ zdůraznil Václav Stárek, vicepre-

zident SOCR ČR a prezident Asociace hotelů
a restaurací ČR.

Výrazný podíl na podpoře České republiky
jako turistické destinace mají soukromé subjek-
ty, ať už jde o majitele hotelů, penzionů, či hor-
ských středisek. Vysoký standard kvality služeb
představuje jeden z hlavních důvodů, proč se
tuzemští i zahraniční návštěvníci do jednotli-
vých lokalit opakovaně vracejí. Česká republika
je navíc jednou z nejbezpečnějších destinací,
což je pro další rozvoj podnikání v oblasti ces-
tovního ruchu nanejvýš pozitivní. A právě tato
skutečnost by měla být do budoucna náležitě
využita. (tz)

„Nechceme dělat revoluci, chceme zachovat
živnostenské úřady a chceme hodnotit práci
každého z nich. Současně chceme vycházet
vstříc podnikatelům a eliminovat množství
kontrol. Zatím jsme to dali na pozici jedna za
rok, do 30. června příštího roku to bude pilotně,
od 1. července 2021 naostro se spuštěním kon-
trolního webu. Další věc je postupná digitaliza-

ce činností, kterou činíme, s čímž souvisí také
zmiňovaný kontrolní web,“ řekl Karel Havlíček.

Loni živnostenský úřad uskutečnil zhruba
40 000 kontrol, Česká obchodní inspekce nece-
lých 30 000. Z toho bylo na 1000 kontrol společ-
ných. Kontroluje se podle plánu a také na podnět.
Jak nově kontrolovat, bude uvedeno v metodic-
kém materiálu, který MPO pro ŽÚ a ČOI připra-

vuje. Současně se také pracuje na přípravě webu,
jehož prostřednictvím budou moci organizace
sdílet informace o kontrolní činnosti. Spolupráce
živnostenských úřadů s Českou obchodní in-
spekcí v území funguje na různé úrovni, do bu-
doucna by měla ještě posílit a zvýšit kvalitu.
Kvalitou jednotlivých pracovišť se chce MPO ta-
ké zabývat, průběžně hodnotit, jak fungují a sdí-
let dobrou praxi. To vše s cílem usnadnit podni-
katelům život a snížit jim administrativní zátěž.
Se zjednodušováním pomáhá živnostenský balí-
ček (www.zivnostensky-balicek.cz) z dílny MPO
ve spolupráci s MF a s dalšími subjekty, který se
postupně naplňuje. Vše se děje v souladu s Ino-
vační strategií 2019–2030 v duchu národní hos-
podářské vize Czech Republic: The Country for
the Future (www.countryforfuture.com). (tz)

Podnikatelé získají na rok
platební terminál zdarma

Administrativní zátěž se snižuje

SOCR ČR: Úspory vzniklé spojením státních agentur 
vložme do podpory cestovního ruchu

Kontrol podnikatelů ubyde. Vicepremiér a ministr průmyslu, obchodu a dopravy Karel
Havlíček to v únoru řekl na setkání s pracovníky živnostenských úřadů. Uskutečnilo se
v centrále České národní banky a zúčastnilo se ho na 200 lidí z celé České republiky. No-
vě by kontrolní orgány spadající pod rezort průmyslu a obchodu, pokud neobdrží pod-
nět, resp. stížnost, měly podnikatele kontrolovat pouze jednou ročně. Kontroloval by je
buď živnostenský úřad (ŽÚ), nebo Česká obchodní inspekce (ČOI), nebo by šlo o společ-
nou kontrolu ŽÚ a ČOI.
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